

# BISER

Letnik XXVIII

GLASILO ŽUPNIJE KOTLJE

**O srečni dom nad zvezdami,  
kjer bivajo vsi blaženi,  
predragi bratje in sestre,  
ki so ločili se z zemlje . . .  
Obrisal Bog je njih solze,  
nič več bolesti ne trpe,  
minil je jok,  
minila smrt,  
veselja raj jim je odprt . . .**

**Presrečni bratje in sestre,  
ki v Bogu se radujete -  
Vodite nas v nebeški raj,  
kjer bomo srečni vekomaj!**



## DUHOVNA MISEL

### **Svetniki - zgled junaškega življenja in velika spodbuda na poti k svetosti**

Tudi svetniki so bili ljudje kakor mi, tudi oni so se rodili, obremenjeni z izvirnim grehom in njegovimi posledicami, tudi oni so se morali boriti s svojimi človeškimi napakami in z nagnjenostjo k slabemu, a jim je to uspelo! Iz svojega življenja so naredili »nekaj lepega za Boga in za ljudi«. V svojem življenju so uresničili Božjo podobo.

Prav zato so nam lahko zgled, kajti vse nas je Bog poklical v občestvo Cerkve, vse nas je pri sv. krstu prerodil za Božje otroke in želi, da bi dosegli svoj končni cilj - večno srečo pri Njem.

Svetniki niso neka nadnaravna bitja, ki bi bila obvarovana pred grehom, ne, bili so ljudje kakor mi, le da so - bolj kakor mi - imeli srce odprto za Boga in za bližnjega, ušesa, ki so bolj pazljivo poslušala Božjo besedo, oči, ki so bolj videle stisko ljudi in roke, ki so bile bolj pripravljene pomagati ljudem. Svetniki so bili ljudje, ki so znali razbirati znamenja časa in nanje velikodušno odgovarjati.

Vzemimo za zgled samo našega blaženega škofa Slomška.

Iz svoje močne vere, iz ljubezni do Boga, si je junaško prizadeval pomagati ljudem na vseh področjih življenja, ne le na verskem, ampak tudi na moralnem, kulturnem in družbenem. Trdno je stal sredi sveta, da bi ljudem kazal pot do Boga.

Ob zgledu svetniških vzorov se je veliko ljudi spreobrnilo in krenilo na pot svetosti. Tak je bil npr. sv. Avguštin, ki je ob zgledu svetnikov dobil pogum, da je spremenil svoje življenje. Dejal si je: »Če so zmogli oni, zakaj ne bi tudi ti, Avguštin!« In je zmozel spremeniti dotedanje življenje ter doseči svetost. Podobno je tudi sv. Ignacij Lojolski ob branju življenjepisov svetnikov dobil moč, da je zapustil plehko življenje vojaka ter postal Kristusov vitez.

Tudi nas svetniki spodbujajo, naj stopimo na pot resnega krščanskega življenja, na pot svetosti. Svetost ni prihranjena samo za nekatere, svetost je dolžnost vseh: vsi smo poklicani k svetosti, vsak v svojem stanu, vsak na svoj način.

## DUHOVNA MISEL

Sv. Frančišek Saleški pravi: »Bog je ob stvarjenju sveta zapovedal rastlinam, naj vsaka rodi sad po svoji vrsti. Tako je zapovedal tudi kristjanom, živim rastlinam svoje Cerkve, naj prinašajo sad pobožnosti vsak po svojih zmožnostih in poklicu. Drugače mora biti pobožen izobraženec kakor delavec, drugače služabnik kakor knez, drugače vdova kakor dekle ali zakonska žena ...

Zmota je in celo krivoverstvo, če hoče kdo pobožno življenje odpraviti iz vojaštva, iz delavnice obrtnikov, s knežjih dvorov, iz družin ... V katerem koli poklicu smo, povsod moremo in moramo hrepeneti po popolnem življenju.« Svetniki, ki so bili tako različnih značajev, ki so izšli iz tako različnih narodov, ki so živeli v tako različnih

### **Zahvalna nedelja - izrazimo hvaležnost**

Prav je, da se vsaj enkrat v letu posebej spomnimo na tisto osnovno lastnost, ki bi jo moralo imeti naše življenje: na hvaležnost. Morali bi biti hvaležni Bogu; bolj bi mu morali biti hvaležni! Pa tudi ljudem, saj smo tako odvisni drug od drugega.

Na hvaležnost Bogu nas bodo na zahvalno nedeljo

okolščinah, izšli iz vseh poklicev, vseh stanov, pa so dosegli svetost, so nam v tem prizadevanju čudovit zgled in močna spodbuda.

»Kajti odkar so bili sprejeti v domovino in bivajo pri Gospodu, ne nehajo po njem, z njim in v njem prositi za nas pri Očetu« (C 49), pravi koncil. Zavedamo se, da smo slabotni, vemo, da nas mnogokrat močno privlači slabo, zato potrebujemo njihovo pomoč.

Zato se radi zatekajmo k svetnikom ter jih prosimo, naj posredujejo za nas, naj nam izprosijo milost, da bomo trdnejši v veri, močnejši v boju zoper zlo, bolj odprti za Boga in njegove navdihe.

Vsi Božji svetniki in svetnice - prosite za nas!

*Župnik Edi Vajda*

spomnile bogato okrašene slovenske cerkve; ne toliko s cvetjem, ampak predvsem z različnimi pridelki s polj, vrtov, vinogradov in gozdov, pa tudi z izdelki človeških rok in njegovega uma, tega velikega Božjega daru.

Če morda drugače kaj radi pozabljam, da bi se Bogu zahvaljevali za vse prejete darove

## ZGODILO SE JE

in za ljudi, po katerih tudi prejemamo veliko pomoči in dobrega, naredimo to vsaj na zahvalno nedeljo. Storimo to z dobro mislijo in besedo, posebej pa še z molitvijo, ki nas odpira za globljo povezanost z Bogom, s tistimi, s katerimi živimo tesneje povezani in jim dolgujemo veliko hvaležnosti, pa tudi z vsemi drugimi ljudmi, s katerimi smo tako ali drugače povezani, pa jih morda niti ne poznamo. Saj iz vsakdanjega življenja dobro vemo, kako drugače bi bilo, če bi se vsi potrudili biti hvaležni drug do drugega in bi to tudi vsaj kdaj pa kdaj pokazali.

Udeležba pri evharistični daritvi na zahvalno nedeljo nas posebej vabi k hvaležnosti za Jezusa, za evharistični kruh, ki se

lomi in deli za naše življenje. Ob evharistični mizi se zbiramo kakor velika družina, ki skupaj moli, poje in prejema kruh življenja. Ali ni to obenem povabilo, da Jezusa povabimo medse tudi takrat, ko se zbiramo ob družinski mizi?

Tisočere dobrote prejemamo: rodi jih zemlja, ki jo Bog zaliva s svojim blagoslovom. Preden pa pridejo do nas, je vmes dostikrat še cela vrsta ljudi, ki bi jim tudi morali biti hvaležni. Zaradi vsega tega je še kako na mestu vprašanje: ali še zveni po naših domovih skupna molitev pred jedjo in po jedi, kot izraz naše hvaležnosti za to, kar prejemamo? Pokažimo Bogu svojo hvaležnost za darove zemlje s tem, da to molitev zavestno gojimo in ohranjamo.

*Žpk. Edi Vajda*

### **Župnijsko romanje**

1. oktobra smo vse tri župnije Ravne, Kotlje in Strojna poromali k Vipavskemu Križu, ki se sredi Vipavske doline dviga na griču. Obetal se nam je deževen dan in deževne megle so se kar lepile hribov. Med potjo je kar močno deževalo. Pa kaj zato, na avtobusu je bilo kar veselo in nič nam ni bilo dolgčas.

Ko smo prispeli v Vipavsko

dolino, je dež ponehal in prikazal se je zanimiv hribček s cerkvijo z obzidjem in naseljem Vipavski Križ. Po sveti maši smo si ogledali znamenito knjižnico. Samostan so zgradili grofje za kapucine. Posebej me je pritegnila razlaga o življenju kapucinov in njihovi preprostosti, skromnem življenju in dejavnosti. To, da na grobnicah ni imen, da živijo brez denarja in

## ZGODILO SE JE

lastnine ... ker Bog jih pozna, on ve, kaj delajo in kdo so.

Od Vipavskega Križa smo se odpeljali do cerkve Marije Tolažnice v Log pri Vipavi. Mogoča in lepa romarska cerkev, ki je tudi srce Vipavske. Od tam smo se odpeljali v Vrhpolje k župnijski cerkvi sv. Primoža. Leta 2013 je cerkev doživela prenovo in postavitve novega oltarja. Najbolj znana je po mozaikih Marka Ivana Rupnika iz leta 2013, s katerimi je oblekel celoten prezbiterij in slavoločno steno. S

približno 300 m<sup>2</sup> je to največji Rupnikov mozaik v Sloveniji. Poleg tega se v cerkveni ladji nahajajo še Rupnikove slike križevega pota.

Težko je zapisati vse, kar smo videli in slišali. To moraš enostavno sam videti in slišati.

Med videnim v Vipavskem Križu in cerkvi v Vrhpolju je velika razlika: prva prikazuje takšno skromnost in veliko vero, druga pa za skromnega vernika skoraj nemogoče bogastvo in blišč. Seveda pa je vse odvisno od



### **Birmanski dan v Mariboru**

Birmanski dan je v mariborski nadškofiji postal tradicionalen. V soboto, 15. oktobra, smo g. župnik, jaz in ga. Meta pospremili 73 naših birmancev (šli so skoraj vsi) na

vsakega posameznika, s kakšnimi očmi opazuje.

Z lepimi doživetji smo se popeljali proti domu. A vse, kar smo videli, je na koncu delo Božjih rok.

*Milka Breznik*

letošnje srečanje. Gre za srečanje pripravnikov na birmo z nadškofom in drugimi gosti pod geslom Luč, ki prižiga luč. Program je potekal od 9.30 do 15.00. Mladi so se imeli možnost

## ZGODILO SE JE

razvrstiti v 25 različnih delavnic, prisluhniti osrednjemu gostu, ki je bil Martin Golob, prepevati skupaj s slavnim bendom Svetnik in doživeti mašo skupaj z množico vrstnikov (bilo jih je okrog tisoč), z nadškofom in našimi župniki. Program je lepo povezovala znana voditeljica Darja Gajšek. Na srečanje smo nesli dve sveči

(oblikovale so jih birmanke torkove veroučne skupine), ki sta predstavljali naši dve župniji. V delavnici smo si jih izmenjali, Ravne z župnijo Šmartno pri Slovenj Gradcu, Kotlje pa z župnijo Vuzenica. Tako smo postali pobrateni, v duhu in molitvi povezani.

*Katehistinja Marija*



### **Naši pripravniki za birmo so o srečanju povedali:**

Bilo je fajn in zanimivo. Delavnica mi je bila všeč, saj smo se tudi nasmejali. Celoten program mi je bil všeč, še posebej pogovor z Martinom Golobom. Imam selfi z Darjo Gajšek in z Martinom Golobom. *(Erika)*

Všeč mi je bilo, da smo z veroukom nekam šli. V delavnici, kjer sem bila, je bilo fajn, igrali smo se »aktiviti«. *(Anja R.)*

Bilo je zanimivo, fajn je bilo, ko smo imeli mašo v telovadnici. V delavnici so bili različni izzivi. *(Manca L.)*

Spoznala sem nekaj novih prijateljev, zvedela sem nekaj novih stvari. Stojnica, ki so jo pripravili vojaki, mi je bila zelo všeč. *(Manca J.)*

Fajn in zanimivo. Naredila sem selfi z nadškofom. *(Natalija)*

Bilo mi je fajn. Tisti dan sem imel rojstni dan. Je nekaj posebnega, ko 6

## ZGODILO SE JE

ti okrog 500 vrstnikov zapoje. (Metod)

Darja Gajšek se je pogovarjala z mano. V delavnici pri eksorcistu je bilo grozno. Seksistično, kakršna je tudi Cerkev. (Žana)

Redovnik nam je povedal o svoji poti do redovništva. Predstavili so se nam animatorji. Sobotno srečanje me je pozitivno presenetilo. Mislila sem, da ne bo tako fajn. (Klara)

Ful fajn, bilo je boljše kot sem mislila, da bo. Bend Svetnik je bil super. Zvedela sem nekaj o mladih, ki so kot misijonarji odšli v Kazahstan. (Eva)

Bila sem na delavnici Mlada Karitas. Povedali so nam, kako pomagajo. Tudi mi smo pisali ideje, kaj lahko naredimo. Intervju z Martinom Golobom je bil fajn. (Maja)

Imamo kontakte drugih birmancev. V delavnici smo si izmenjali sveče, Ravne s Šmartnim pri Slovenj Gradcu, Kotlje pa z Vuzenico. (Alina, Izza)

### Pogled na začetek veroučnega leta

- Verouk v letu 2022-23 obiskuje 312 otrok iz vseh treh župnij.
- Poteka v 25 veroučnih skupinah.
- V prvi razred je v Kotljah prišlo 6 otrok, na Ravnah pa 20 (od tega je eden iz župnije Strojna).
- Do jesenskih počitnic smo imeli šest tednov rednega verouka.
- V tem veroučnem letu so pred nami tri birme in dve prvi sveti obhajili.
- Za birmance in prvoobhajance pripravljamo posebna srečanja za pripravo na prejem zakramentov.
- Bliža se advent, ko se bodo vse veroučne skupine vključile v adventno akcijo Otroci za otroke (zbirali bomo denar za misijone).
- Veroučence vabimo k sodelovanju z branjem in petjem pri sveti maši vsako drugo nedeljo in četrto soboto v mesecu.
- Začeli smo že brati za Slomškovo bralno priznanje. Izposoja knjig je možna vsako četrto soboto v mesecu po sveti maši. O prebrani knjigi napišejo ali narišejo obnovo ter jo predstavijo. Za prebrano knjigo prejmejo nalepko.

Katehistinja Marija

## OBVESTILA

**1. novembra, v torek, VSI SVETI** – ob 9.00 sv. maša, po maši blagoslov grobov in molitve za rajne pred pokopališkim križem.

**2. novembra, sreda**, ob 10.00 sv. maša pri sv. Barbari.

**6. november, zahvalna nedelja**, ob 9.00 sv. maša pri Šmohorju.

**9. november, sreda**, ob 18.00 sestanek za starše prvoobhajancev.

**11. november, petek**, ob 17.30 srečanje članov ŽPS.

**12. november, sobota**, ob 17.30 v cerkvi na RAVNAH srečanje staršev, botrov in birmancev, nato ob 18.00 birmanska sv. maša.

**21. novembra do 27. novembra** – teden Karitas.

**25. november, petek**, ob 19.00 prvi adventni večer v dvorani župnišča na Ravnah.

**26. november**, koncert v čast sv. Cecilije, sobota, ob 18.00 v cerkvi na Ravnah, sodelujejo pevski zbori iz Kotelj, Raven in Strojne.

Delavnica adventnih venčkov, v župnišču.

**2. december, petek**, ob 19.00 drugi adventni večer v dvorani župnišča na Ravnah.

**5. decembra, ponedeljek**, miklavževanje ob 16.30 v cerkvi. Starši, prijavite otroke in prispevek poravnate v župnišču.



### H Gospodu po večno plačilo sta odšli

9. Ema Petrič, 95 let, Dom starostnikov Prevalje;

10. Marija Lesnik, 94 let, Javornik 25.

Odgovorni urednik: Edvard Vajda, župnik  
Lektorica: Irena Oder  
Tiskanje: Župnija Ravne na Kor.

Uredniški odbor: Petra Jamnik  
Kobolt, Janez Gorenšek,  
Kristina Grabner  
Naklada 100 izvodov

